

免费存包,轻松游玩

## 33家景区72处公共储物柜投入使用

在景区,可以把包寄存到储物柜,再也不用背着大包小包游玩了。现代快报记者从南京市文化和旅游局了解到,中山陵园风景区、玄武湖景区、大报恩寺遗址景区……33家景区(点)72处增设了公共储物柜,市民游客动动手指,就可以把随身携带的背包寄存,轻装游玩。

现代快报+记者 胡玉梅 见习记者 裴诗语

扫码了解公共  
储物柜地点栖霞山景区的储物柜  
图片来源:南京市文旅局

## 动动手指,即可“轻松游”

南京市文旅局资源开发处相关负责人介绍,旅游景区的公共储物柜均为免费提供市民游客使用。同时,为保证旅游景区公共储物柜真正发挥服务更多市民游客需要,部分安放在景区室外区域的公共储物柜实施6小时内免费,超时要收取存储费,以提高公共储物柜使用效率。

在玄武湖景区,现代快报记者看到很多市民在这里锻炼身体。玄武门东南边的码头前就有一个白色的储物柜,上面印着绿色的“玄武湖”三个字,吸引着来往游客的目光。

储物柜上嵌着一个屏幕,上面有详细的使用说明。记者点击

屏幕上的“存包”,屏幕上出现了一个二维码。扫描二维码后,就可以在手机上设置取包凭证,也就是手机号+4位密码。一切准备好,箱子门就立刻打开了。取包时,也只要输入凭证就能开箱门。

现代快报记者看到,不少前来健身的市民拎着头盔、外套、水杯径直走向储物柜,将随身物品寄存于此,开始运动。

玄武湖的工作人员介绍,除了玄武门广场旁的这个,玄武湖景区在解放门、翠洲二号门、周光裕门和阳光码头都设有这样的便民寄存柜,让前来游玩的市民可以随时存包,“轻装上阵”。

大桥北路通行  
今起有变化

快报讯(记者 李娜)10月24日,现代快报记者了解到,南京大桥北路西侧辅路将于10月25日通车。大桥北路快速路至浦珠路段西侧的辅路出口同步将进行封闭。请前往浦珠路方向的车主提前驶离大桥北路快速路。

大桥北路西侧辅路通车后,车主可从泰山新村地面道路直接驶入大桥北路西侧辅路通行至浦珠路。已驶入大桥北路快速路的车辆可从毛纺厂路段出口驶离快速路并进入大桥北路西侧辅路通行。过往车辆请提前选择好路线,注意安全通行。

南京拟取消网约车  
驾驶员户籍限制

快报讯(记者 李娜)10月24日,现代快报记者从南京市交通运输局获悉,日前,该局网站发布关于征求取消“网约车驾驶员户籍限制”意见的公告。也就是说,今后,在南京从事网约车驾驶员工作,将可能不再受到户籍的制约,外地人来南京,可直接在通过网约车驾驶员考试后进行从业。

公告称,为进一步保障城乡劳动者享有平等就业权利,南京市交通运输局就《〈南京市网络预约出租汽车管理办法〉修订草案》公开征集意见。修订草案拟对“在本市从事网约车服务的驾驶员应当符合的条件”进行修改,删除该条款第一项“有本市户籍或者取得本市居住证”的规定。

对于外省来宁想要从事网约车运营的驾驶员而言,网约车驾驶员从业资格,需要驾驶员具备南京户口,或者取得南京的居住证后,提交相关资料,通过审核后考取。目前,外地人来宁如要取得居住证,需要在南京居住6个月以上,如果在江苏省内其他地市已经办理过居住证的,则无需重新办理,仅凭此前居住证到居住地派出所登记就可以。这也意味着,如果有外省驾驶员想来南京从事网约车驾驶员工作,至少需要等6个月才能取得居住证,再向交通部门、公安部门提交材料,进行网约车驾驶员从业资格考试报名。而在这段等待期内,往往会有驾驶员无证上路,先从业后考证。记者从南京市交通综合执法局获悉,2021年,南京有500名左右的驾驶员因没有从业资格证被处罚。

南京发布204个  
优质应用场景

快报讯(见习记者 龙秋利)据江苏省发改委近日消息,南京市聚焦优势产业链高端发展等重点领域,近期发布了2022年优质应用场景,共计204个应用场景获推荐。

本次发布的204个优质应用场景共涉及8个领域:其中优势产业链高端发展63个、未来新赛道前瞻引领15个、智造升级数字赋能26个、绿色低碳转型发展12个、数字生活品质提升38个、科技赋能疫情常态化防控6个、城市运行一网统管29个和乡村振兴融合发展15个。

## 全市72处公共储物柜安放完成

今年4月初,南京市十六届人大五次次会议代表表决产生了2022年十类民生实事项目。随即,南京市委、市政府印发《2022年民生实事项目及任务分解方案》,提出具体工作要求。其中,第五类第21项为旅游景区公共储物柜建设。

为确保优质高效完成,南京市文化和旅游局在全市等级旅游景区征集公共储物柜需求,并结合全市旅游景区分布及特点,立足方便市民游客使用、满足市民游客个性化需求,确定了33家旅游景区(点)的72处公共储物柜安放点,同步印发了工作计划、标准和建设要求。到9

月底,旅游景区公共储物柜建设安放任务已经提前完成。

据了解,投入使用的旅游景区公共储物柜,充分考虑景区游线实际和便民需要,分别设置在景区入口处、游客中心内和景区特定公共区域。例如,红山森林动物园的两个储物柜分别设置在北门自助售票处和东门游客驿站,大报恩寺遗址景区的两个储物柜则设置在游客中心内和游客中心外西侧。

同时,储物柜的柜体大多基于所在景区特点进行外观设计,与所在景区的周边环境非常和谐。

膏肥味美,品蟹正当时

## 螃蟹大量上市,价格比中秋便宜一半

眼下南京秋意正浓,螃蟹终于大量上市。10月24日,现代快报记者走访零售和批发市场发现,目前市场螃蟹还是以二两五到三两左右的江苏螃蟹为主,价格比中秋节下降了一半,比国庆假期也降了10元/斤左右,价格几乎与往年持平。截至10月23日,南京农副产品物流中心(简称“众彩”)的螃蟹交易量大概600-800吨,去年同期,螃蟹交易量为900-1050吨,目前销量正在逐步恢复。

见习记者 曹坤 现代快报+记者 卢河燕



扫码看视频

市民选购螃蟹  
现代快报+见习记者 曹坤 摄走访:市场上母蟹最  
低卖16元/只

一只只大闸蟹挥舞着大钳子,摊主们忙着分拣、装袋……在南京秦淮区多家水产店,螃蟹摆在最显眼处,吸引着市民购买。不少摊主普遍反映,此前螃蟹数量较往年下降,上市时价格比较高,但现在价格基本降下来了。

“现在公蟹膘肥肉多,比较好。”正在选购螃蟹的周先生说。“现在价格最大的降幅可能有一半。”一家水产店老板向记者介绍,她家的螃蟹根据大小,分为16元/只、25元/只、36元/只共三档。“16元现在能买到一只二两八的母蟹,国庆的时候要卖到40元左右。今年天气比较干,所以螃蟹一开始比较贵。”

批发价回落,比中秋  
便宜一半

现代快报记者从众彩了解到,中秋节还“高攀不起”的大闸蟹,到了国庆节后价格逐渐跳水,和中秋相比几乎便宜一半。

目前市场上的大闸蟹主要来自苏北、高淳等地区,早期受今年持续高温影响,大闸蟹蜕壳时间推迟,上市时间推迟,现在的蟹味更浓郁,蟹黄蟹肉饱满鲜香,吃起来更鲜更浓。

如今螃蟹进入丰产期,不仅口感鲜美,价格也更为美丽。众彩水产市场批发大户黄金斗介绍,中秋节期间,二两五的母蟹价格飙升,达到每斤百元左右,到了国庆期间,螃蟹开始大量上市,加上商户为寻求销路,出现了价格跳水的现象。

目前,大闸蟹个头在一两五至五两左右,其中二两五的母蟹价格为45元/斤左右,三两的公蟹价格为25元/斤左右,三两的母蟹价格为60元/斤左右。“今年中秋节相比往年来得较早,以至于很多人都觉得这会儿螃蟹热度已经过去了。实际上,现在才是品尝螃蟹的最佳时期。”

销量不及去年同期,  
正在逐步恢复

秦淮区一家水产店老板告诉记者,“现在是高淳蟹成熟上市的时候,蟹膏蟹黄肥美可口,最受消费者的欢迎,一天能卖上千只。”国庆的时候虽然价格贵,但每天销量比现在更多,都想着国庆假期吃一口好的。

而另一家水产店的情况也差

不多。该店老板告诉记者,他家的螃蟹是自己养殖的,现在一只售价在10-25元左右。“前段时间一只也要三四元左右,国庆、中秋的时候螃蟹还没成熟,那时候一天能卖一千多只,现在一天能卖七八百只。”

而在黄金斗看来,虽然今年螃蟹的价格跌了,品质也不差,但整体销量不如往年。“现在一天能卖出一千多斤螃蟹,只有去年同期的三分之一。”众彩最新统计的数据也显示,截至10月23日,今年螃蟹市场交易量大概600-800吨,去年同期,螃蟹交易量为900-1050吨。“由于今年螃蟹蜕壳迟了十多天,这才使得大量上市时间推迟。根据以往经验,螃蟹的销售季将持续到春节。目前销量正在慢慢恢复,对于接下来的行情还是比较看好的。”